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TRAIU T O M  ORILE (II)
înainteyde a-riii continuă gîn- 

durile începute anterior,’ mă 
văd obljgat1 să răspund, nedi
ferenţiat.' unor. scrisori in care 
erani înjurat ia “ m odul' pro-, 
priu al termenului — în ro
mâneşte'şi- în ; ungureşte pen
tru un articol referitor la ; ex- 
regele'  Mihai. (Nu ştiu de ce 
tocmai, pe ' mine le-a căşunat 
corespondenţilor . anonimi 
poate că, spre deosebire de al
ţii de la alte publicaţii n-am' 
fost deloc pătimaş — deci sînt 
mai „periculos"); Am de adăugat 
doar trei ■’ împrejurări, aflaţi? 
ulterior din presă. Prima: priri- 
tr-o ciudată coincidenţă, ex-re- 
gele a stat trei ore Intr-o casă 
vizavi de ; Radiodifuziunea R<> 
niână Oare ce-o fi aşteptat 
tocmai acolo; de-vreme ce prin
cipesa Margareta; venită în 
ţară dinainte; i-ar fi putut or
ganiza .un. plăcut tur al Bucu
reştilor? Apoi, ciim so face 
că băieţilor de la  S.It.1. le-au 
trebuit 12 ore ca să-l aducă 
pe ex-malesta tea sa îndărăt 
la aeroport? Probabil - că 
•şi la ei se acordă, popu
lara diurnă dc 50 lei nu-, 
mai dacă . fa c i-- dovada că* 
ai foit minimum 12 ore pcv 
teren înafara localităţii. în. 
fine, se .spune că d-1 ministru 
al apărării ar fi : avut oareşce, 
conversaţii, c u . . ex-regele. Nu, 
cred c ă . s-au întîlnit întîmplă- 
tor p£ stradă, aşa că mă înr 
treb .dacă,.,, ţinînd seama de

importanţa *' cetăţeanului en
glez cu reşedinţă în Elveţia 
şi paşaport diplomatic danez 
(abia acum am aflaţ că face 
parte din corpul diplomatic al 
acestei ţări), zic, deci, că ţi- 
nind şeama de rolul ex-maies- 

' tăţii sale în-istoria noastră, mi 
. s-ar fi părut normal să fie a- 

bordat fie de ministrul (sau 
cineva din ministerul) de exter
ne. Fie de' ministrul (iau ci
neva din ministerul de inter- 
ne), pentru a-i facilita ' obţinerea 

: vizelor de intrare civilizată' in 
ţară. ■ Sau ‘ chiar de cineva din 
S.Ii.I*.! Dar de ce .tocmai de ca
pul armatei?! Şi de ce o fi stat 
ex-regele trei ore în faţa : Ra
diodifuziunii?! . . .  ‘

Acum pot sâ reiau ideea din 
-  Ultima frază a articolului pre- 
i cedent, în care spuneam că vre

murile sînt mai mult decît tul
buri. că ne duc cil gîndul la 
epocile care’ au precedat cele 
două războaie mondiale. v ’ 

în - Europă centrală şi sud- 
' estică,- .deşi e iarnă, vremea e 
caldă — probabil de fierbin- 
ţeala politică. După ce fricţiu
nile ungaro-române şi ungaro- 

' (ceho)slovace par a se fi ate
nuat. aflăm ■ că sîrbii îi acuză. 
pe' unguri, de imixtiuni intoie- , 
rabile (ceva - în- legătură cu 

..arme furnizate croaţilor — 
.spun agenţiile . de presă, • nu

- Ilie CALIAN 
(Continuare-In . pagi ll-a)

9m m  i i s UNDE

Sînt puţine fenomenele a 
căror - .rezolvare , este . dată de" 
jocul întîmplării. Aproape în
totdeauna pot fi găsite deter
minări care explică un fapt —; : 
de ce s-a Intîmplat aşa şi nu 
altfel;; explică, de asemenea, 
cum să se prevadă urmările 
şi In ,'ce mod să fie contraca
rate efectele nedorite. Pentru 
că se discută (şl se v a : dis
cuta) mult în lbgâtură cu eve-’ 
nimentele de la Tg. Mureş, să 
pornim de la ele. CA înainte 
de izbucnirea lor s-au petre
cut fapte alarmante în, Tran-" 
silvania — este un lucru pe 
care nu-1 -poate nega - nimeni. 
Au fost arătate la Televiziune 
tot felul de intîmplări, mai 
mult sau mai puţin- grave, pe
trecute în diferite  ̂oraşe ale 
Transilvaniei, cetăţeni, grupări 
sau asociaţii atrăgînd atenţia 
asupra' lor. Nimeni* însă ■ n^a; 
considerat necesar să iă vreo 
măsură concretă de prevenire 
a escaladării ce nu era greu 

. de ghicit că va urma. Se con
sidera, probabil, că toate • se 
vor rezolva ; de-la"sine, iar oa
menii vor reintră. în cursul fi
resc al vieţii lor. Uite că, dim
potrivă, faptele de acest gen 
s-au - înmulţit " chiar dacă - nu

erau întotdeauna de o gravitate 
extrem#, culminînd, după cum 
se ştie, cu izbucnirea de la Tg. 
Mureş, care a avut consecinţe 
dintre cel mai grave; pierderi 
de vieţi omeneşti şi otrăvirea 
dintre românii şi ungurii din 
Transilvania. Foarte ciudat este 
'că în 1 momentul' respectiv- ln 
oraş se. afla o  . echipă ii unei 
televiziunistrăine — din Ir
landa. Fapt care, oricîte argu- 

. mente s-ar aduce, nu poate fi 
Intîmplător.- Dacă, pe ‘ redacto
rii respectivi îi interesau re
laţiile dintre români şi unguri,' 
de ce nu s-au dus la Satu 
Mare, - unde se..- : petrecuseră 
fapte cu adevărat senzaţionale, 
sfîrşite/ din fericire, fără , văr-/ 
sare de sînge sau crime? Sau 
oriunde - altundeva, la Timişoa
ra, oraş ■ in fin it; mai interesant’ 
.(în acel moment) pentru • nişte 
străini decît Tg. Mureş, . unde 
lucrurile abia urmau să se a- 
graveze?; Sau. de ce nu . s-au 
dus în Covasna ori. Harghita? 
Nu, ei erau exact în momentul 
oportun la Tg. Mureş. Nu pare

Vaier CHIOREANU. 

. (Continuare in pag: e ft-a) v

Da,' domnilor. Europa se află 
nu numai în încurcătură, ci şi in 
primejdie. Europa nu-şi face griji 
prea mari din pricina războiului 
din Golf, a stărilor din republi
cile baltice- şi a victimelor de 
acolo, nici din cea a soartei pa
lestinienilor ’ din . teritoriile ocu
pate. în faţa acestora Europa ră- 
mine demnă, , calmă, informată 
şi senină. Dar de 6—7 luni, tre
mură din pricina minerilor ro
mâni! Unii susţin că e doar mi
rată, - alţii că e îngrijorată.. Sînt 
şi dintre cei revoltaţi sau de-a 
dreptul Inspăimîntaţi. Ce au cău
tat minerii, la Bucureşti? . conti
nuă să se întrebe şi azi Europa. 
Adică, la drept vorbind, ce au 
căutat la -ei acasă?» Europei i s-a

MINERII $1 EUROPA!
părut, inuman şi ilegal, ba chiar 
periculos, şi - condamnabil, fap
tul că minerii, văzînd că arde 
ţara, au alergat într-un suflet să 
stingă incendiul. Cum - au făcut-o 
— e dreptul poporului român să 
judece.; Şi o va face/— dincolo şi 
peste contradictoriile rapoarte 
parlamentare.. Deocamdată, obser
văm că, prin gestul lor, minerii 
români par a fi devenit un-pe
ricol, potenţial pentru Europa. Şi 
cum . Europa e ‘aliată Statelor 
Unite, pericolul s-a extins şi din
colo de Atlantic. Iată cum mi-, 
uerii au devenit o ameninţare

gravă, un pericol mai mare de
cît rachetele Scud ale irakieni
lor. Căci rachetele Scud nu pot 
ajunge în . Europa, dar minerii.. V 
Cum să vă:spun? De la ei te poţi 
aştepta lă orice. Chiar să apară 
la Paris,, Roma sau: Bruxelles, ba 

; şi Jla, Londra. (Acolo, ;la B.B.C., 
mai ,că ar zăbovi niţei!) Europa 
se teme, deci.: Are . îndoieli că 

: celebrele rachete Patriot - nu i-ar 
putea intercepta: şi opri pe, mi
neri,, la fel ca Scudurile lui 
Saddam. De asta, cred, ne cere 

/mereu explicaţii ne. ameninţă cu 
degetul şi cu represalii politice

şi financiare. Iar noi ne .mirăm 
şi zîmbim a rîde.. .  ^

Stau aşa, ca românul, strîmb 
şi judec pe cit posibil drept şi 
mă întreb: oare de ce uită Euro

pa] că are şi ea niscaiva lipsuri 
şi neajunsuri _ sau necazuri?! Brî-, 
găzile roşii, asasinarea primului 
ministru Aldo Moro, atacurile 
ritmice ale/„form aţiilor- E.T.A.; 
în 3pania, < LR.A. în Irlanda, 
Băder-Meinhof în • Germania,

; doar; la un meci d6 fotbal au mu
rit, în Belgia,''. 46 de oameni, 
toate astea, zic, s‘-au făcut fără 
amestecul = minerilor români! 
Oare sînt'legale, corecte, demne?!

; VIOREL CACOVEANU 
(Continuare tn pag. a IIÎ-ă)

ORAŞUL CARE NU EXISTA
- Vă înşelaţi, oamen.i buni. Nu s-au 
Înfruntat1 în stradă două tabere. Nu au 
fost bite ghintuite 'şi răngi de fier,-nu 
au fost clădiri devastate. Nu a curs sin- 
ge, nu au fost răniţi bătuţi în  salvări, 
scena aceea de groază pe care aţi revă
zut-o recent la TV, developată fotogra
mă cu fotogramă, nu există. Pur şi sim
plu aţi. visat-o. Ceresznds P ăli', este 
de fapt cel mai bun prieten al lui Co- 
fariu şi n-a vrut decît să-i verifice ... 
reflexul rotulian! Iar domnii parlamen
tari au fost trimişi Ia faţa locului (adică 
la Tîrgu Mureş,- oameni' buni) nu. ca să 
facă o anchetă, ei ca jsă-şi fluture barba 
In mod metafizic şi să roslească, solemn 

fără ecou. Tatăl Nostrif! Vorba ceea: 
ţara nrde. şi baba. . .  Dacă e să ne luăm ; 
dipă, reuşitul- ..e~eu“ prezentat de N.S 
Dumitru parlamentului drept „concluzii
le anchetei privind evenimentele de la 
Tirgu Mureş din martie 1990", ajungem 
la concluzia-câ. . .  nu se ştie cine-a dat, 
cine-a Încasat, şl-m ai ales cine-a ,instW • 
fiat,.. mister şl putrefacţie‘'(curat -aşa, 
oameni bunii*. Siu, piate. că accst oraş 
nici nu-există,- domnilor? „Eseul", în sine, 

o .încercare" reuşită, doar : c ă . . .  " 
0r treb'ii să apară în colecţia „Snoave14, 
oameni buni, ţi sub ah titlu, de exem -' 
P'ţţ .Eseu despre ce se întîmplă cind ai 
orbul găinilor — adică refuzi să -vezi ' 
realitate — şi, aplici politica struţului — - 
®aieă te faci că realitatea nu- există1*.

nu face să vă necăjiţi, oameni buni:' 
Pentru. acest ©seu de induccre in eroaro

a opiniei publice naţionale şi internaţio
nale domnii în cauză vor avea de dat 
socoteală în faţa. Poporului (a români
lor, şi maghiarilor deopotrivă) şi în faţa 
Istoriei. •. ’ ’ ' "

Nu şi în faţa propriilor conştiinţe, ase
menea fineţuri lipsind din inventarul 
dumnealor. Căci,' oameni buni. hibridul 

v struţo-galinaceu/ s-a- transformat mai a- 
pol ln balaur cu trei capete şi a înce
put a vărsa venin pe, toate cele şase 
nări aferente împotriva omului cel mai în 
drept , să conteste „încercările literare"

- ale domnilor parlamentari-anchetatori: 
'profesorul loan Minzatu. Cum de nu s-a 
crăpat pămîntul să: vă înghită, ca-n bas
mele lui Petre Ispirescu, • de. xîte basme 
aţi înşirat, domnilor;: delatori?! Da’ nu 

"face să ne tulburăm, oameni buni. Fără- 
deciţ, putem pune pe un taler al ba- 

_ lanţei puternica personalitate ştiinţifică 
a domnului profe-or Minzatu/ curajul' şl 
neoslencala lui întru adevăr; iar p e ' ce
lălalt taler, să punem „eseul* lui N.S. 
Dumitru, veninul lui Gelu Voican '(plus 
pistolul mitralieră), ba chiar să-l coco
ţăm şi pe Attila Verestoy în persoană 
deasupra, tot înspre ; partea Dreptăţii şi 
Adevărului trage cîn^arul. D’aia vâ. iu- 
bini noi, ardelenii.' domnule profesor 
Minzatu! C it ’ despre ceilalţi r domni par- 
lamentari-anchetatori, are Constantin 
Noica o  vorbă ce mult mi-a plăcut: ar 
trebui, să $e m a l. vertebreze. -

CORINA ROŞIORU 'w t ^ ’ ^eson de Mihai BACOCIU

PROTEST AL UNIUNII f 
VATRA ROMÂNEASCA . . Z 

' ŞI P.U.N.R.
Ieri fn jurul -prînzului, ■ grţxpul 

de cîteva sute de persoane apar-!
. ţinlnd Uniunii Vatra Româneas- 
. că şi Partidului Unităţii Naţio
nale Române, venit In Bucureşti,; 
de la Tîrgu Mureş, pentru a-şi 
manifesta nemulţumirea In le
gătură cu Raportul referitor la 
evenimentele petrecute In' m ar-' 
tie anul trecut In acest munici
piu, după ce a depus un Protest 
la Adunarea Deputaţilor, a ajuns 
lă Senat. Şi aici a fpst, de ase
menea, predat un protest' asemă
nător, prin care se declara că 
raportul este neadevărat. - - 
' In cursul dimineţii au mai so- . 

sit în Capitală reprezentanţi ai 
filialelor din Satu JMare, Galaţi,- 
Brăila, Covasnă, Harghita ale 
Uniunii Vatra Românească şi' 
P.U.N.R. ■; r - :
'  • Un număr de cetăţeni ău în
cercă t să se infiltreze-în grupul', 
demonstranţilor, strigînd lozinci 
antiprezidenţiale şi acuzînd oa
menii din Alba Iulia de t pasivi
tate In timpul Revoluţiei din de- 
.cembrie 1989. Au.fost;Insg înde
părtaţi, fără a se crea incidente.» 

. poliţia prezentă în zonă nefiind, 
nevoită să intervină.

Spre deosebire ; d e : Adunarea ,; 
Deputaţilor, unde presa nu a a -- 
vut acces la discuţiile dintre de
legaţia;. manifestanţilor şi repre- - 
zentanţii Parlamentului, la Se- 

'n a t ziariştii au putut participa, 
pe bază de acreditare; ' 

în jurul orei 15,30, demonstran
ţii ‘aparţinînd Uniunii, Vatra* Ro- 
’ mânească după ce '  au depus : 
la Senat un Protest faţă de Ra
portul privind evenimentele de. 
ia Tlrgu Mureş s-au îndreptat 

. spre Gara de Nord pentru . a 
plecă spre casă. O delegaţie a 
acestora a rămas, .însă, în Ca
pitală. pentru, a se îhttlni jcii. 
preşedintele - - României, domnul 
Ion Ilioscu.

PREMIEinîL p c t r e  r o m a n  
ijv p a r i s  . „ ; ' " ■ ■

Aflat intr-o vizită: ia Paris, • 
premierul român Petre ; Roman-’ 
a fost primit ieri la Palatul Ely- 
see de preşedinfele Franţei. Fran- 
cois Miţterrand. într-o declara- • 

\ ţie făcută presei, premierul Pe
tre-Roman a precizat că discuţi
ile purtate au relevat odată în 

- plus faptul că poziţiile Franţei 
şi "României în domeniul inter- 

s naţional sînt aproape: identice. 
Pe de altă parte; s-a anunţat că 
vizita pe care preşedintele -Frari- 
cois Mitterrand trebuia .s-o: facă 
în luna ianuarie Ja Bucureşti, a- 
mînată din cauza evenimentelor 
din Golf,: se va desfăşura pro-' 
babil în aprilie.

a j u t o r  Ro m â n ie i  '
-Un purtător de cuvînt al Co

misiei Pieţei Comune a anunţat 
că România a fost admisă mier
curi să beneficieze de ajutorul 
pe care ţările occidentale mem-, 
bre ale „Grupului celor 24“ ' îl 
acorda ţărilor- din Europa de 
Est pentru reconstrucţiă lor. eco-r 
nomică. > -
 ̂ SITUAŢIA DIN GOLF

^  • într-un bilanţ dat publici
tăţii de . Agenţia France Presse 
cu privire la pierderile militare 
şi civile înregistrate de aliaţi şi 
Irak de ia începutul operaţiunii 
militah» „Furtună în deşert“ prin
tre'ăl tele se arată: forţele multi
naţionale au pierdut pină în 
prezent 23 de avioane de luptă, 
un pilot a fost ucis şi alţi 27 
sînt consideraţi dispăruţi. Par- 

.tea irakiană a pierdut 51 de a- 

. vioane,, 18 unităţi navale, un
• con voi de 24 de tancuri şi în 
, cursul operaţiunilor navale au 
'foşţ ucişi 9 militari irakieni. în 
: privinţa pierderilor „înregistrate
în rîndul populaţiei civile, sur
sele aliate susţin că nu dispun 

; de bici un fel de cifre. în  Israel, 
In schimb; şi-au pierdut viaţa 5 
persoane şi 215 au fost rănite, 
respectiv In Arabia Saudită s-a 
înregistrat un mort şi 42 de ră-

• niţi, . Pentagonul a comunicat că 
au- ’fost făcuţi prizonieri între 
100 şi 110 militari irakieni iar. 
pe teritoriul Irakului se află 12 
prizonieri aliaţi. La rîndul. lor, 
sursele oficiale irakjene a u ' a- 
nunţat câ de la fnceputul ostili» 
taţilor ' ati fost doborlte 281 da-

| '(ConUnuaro tn păs. a ni-a) j
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Marginalii la o cxpâziţie NEVOIA DE ADEVĂR
Cetatea trăieşte momente de. cultură caro, nu 
de puţine ori,' trec neobservate sau atenţia pe 
care le-o jicordăm este minoră faţă de lumina pe 

. care. aceştea ne-o strecoară In suflet. Este lumi
na., ţi liniştea pe cnre lumea exterioară ni le re- , 
fuză, <lar pe care apropierea divinităţii prin cul
tivarea sublimului ni le oferă cu generozitate. 
Prima, expoziţie de pictură ş i . sculptură a Ate
lierului, „Stigma1*, deschisă zilele trecute la Bi
blioteca centrală universitară „Lucian Blaga", 
s-a situat sub semnul nevoii acute de adevăr, al 
acelei eterne năzuinţe către acesta prin ansam
blul mijloacelor ce privesc însăşi esenţa artei şi 
raporturile ei ,c.u realitatea. Căci ce altceva ar 
putea să însemne .nuroeleT dat Atelierului „Stig- 
ma“. decît o formulare deosebit de succintă şi ,'. 
Spirituală a valenţelor de artist creator, a omu
lui de lă şevalet sau a celui cu''d alta în mînă - 
care îşi întoarce privirea către amprentele divine, 
cătreacele spaţii ascunse ale universului-unde- 
se'mai păstrea/ă nevătămat, miracolul Facerii"-— 
sublinia în ăl său Laudatio inaugural poetul- 
Vîsky /AndrasT Şi mai spunea,- ci tîndu-1 pe Ga
briel Liiceanu,- că „fiecare om. simte nevoia-de
a,fi-m ăreţ nu-nunlai.în„izbîhzi, ci şi în îrifrîn- 
geri“. ; 7v ' i,

Cu*acest' crez;” cu satisfacţia de a fi gustat din s 
ambrozia^rnulţtfnitrîi, artiştii plasticii Ana-Maria •'= 
Băltaru;’ Octăvian CosriianşiLiviu Mocanu (Cluj),. 
Bîro'Kâîtnăn Fnikij (Tîrgu Mureş) şi Mariana-Eu- 
geniâ‘ /Şăin< (Bucureşti) — membri fondatori - ai 
atelierului — ne oferă priri'.intermediul-expozi
ţiei lor cheiăV' ^Direcţia’ descoperitoare ■ ne călău
zeşte. din-rExterior» spre Interior.. \ Undeva în

adîncurile ancestrale se revarsă lumina inocen
tului Chip. Stiama veşniciei."

Dincolo de semnificaţiile estetice, ce ţin de le
gile şi categoriile artei — considerată a fi forma 
cea mai; înaltă-de creare şi receptare a frumo
sului — momentul de cultură de la Biblioteca 

.centrală’  universitară; „Lucian Blaga*-..'a fost „ o  ■ 
oază de puritate şi;de-înălţare1*, cum bine subli
nia - cineva, Sîntem şi - dorim să dezvoltăm un 
grup de prieteni pe care-i uneşte nevoia, de, ade-.. 

-văr din noi,, din ţară şi din Iunie, prietenia sin
ceră şi un anuinfe crez de[viaţă comun. Atelierul * 
nostru este deschis tuturor artiştilor care cred 
în bine şi adevăr, în infinitele posibilităţi de ex^ 
primare plastică ale acestora, celor care vor să 
lucreze, să gîndească, să se roage împreună cu 
noi. Expoziţiile pe care le vom deschide; tabere
le de creaţie pe care intenţionăm să le organizăm 
vor fi materializarea preaplinului nostru sufle- 

’ teşc, balsâmur pe care >vrern să-l dăruim, prin 
noi, publicului*', ne spunea la . vernisaj domnul 
Liviu Moca jiu. Muzica lui'B acii şl variaţiunile 
pe o tem'i folclorică au dat' rotunjime meriifes- 

' tării, în interpretarea sensibilă ă iriuzicianului de 
talent care este violoncelistul Relu Toşa. /  /

Expoziţia rămîne deschisăr timp de-două ; $ăp- 
tămîni,- constituind o - invitaţie la o călătorie, ;■ a 
sufletului ce-şria zborul precum un vis dar care, 
agitat» de - contraste,; nu e ‘ nici - statornic şi- nici 

•mulţumiţi Sentimentul de mulţumire.'senzaţia de, 
echilibru pe- care-?expoziţia le degajă constituie^ 
în întregul lor, Un argument. -

Michacla BOCU

DNDC GUVERNEAZĂ INIÎMPLAREA ?
■ . r '(Urmare din pag I) ;

deloc . întiraplătoare ' prezenţa1
lor acolo.
După' cum nu este îritîmplă- 

,-tor nicT~că N.Ş. Dumitrii ă fost 
ales. să prezinte şi,' în. consecin
ţă să susţină raportul-despre ace
le evenimente. Poate nimeni - n-ar 
fi reuşit mai bine decit‘d!nsul‘i să 
creeze - o anume - imagine a eve
nimentelor ; cercetatei im.l.îinr* 
care să sugereze două -  lucruri: • 
1. Că > respectiva , • comisie s-a 
străduit să afle adevărul despre 
evenimentele în cauză — do
vadă fiind zecile şi zecile de' 
pagini de* anexe,- despre care 
omul obişnuit-a aflat că exista, 
dar nu'- şi -ce -conţin ele; . 2. Că 
anexele-oferă; dacâ' nu complet, 
celj puţin într-o măsură hotărî- 
toare,*' adevărul'-; aşteptat. - atîtea 
luni - de* toată populaţia ţării, de 
cei ~.din,:<Transilvania; în- primul 
rînd:- Un adevăr- care,-in con
cepţia -^descoperitorilor" lui, nu 
putea; fi> arătat,’ gol-goluţ, - adiea • 
aşa cum- sînt; adevărurile în ge
neral, ’ci aşa cum arată unul 
învelit în concluzii „ştiinţifice1*,, 
care pot satlsfp.ee* exigenţele ori
cui, inclusiv ale Parlamentului eu
ropean. A ' fost-o'-întîmplare că 
raportul a-luat forma-finală- cu
noscută? - Cine poate răspunde' 
la această- întrebare? - Poate -toate 
acestea au dus la crearea unei

stări profunde de nemulţumire, 
care s-a maierialfzat în diferite 
luări de. poziţie, şi. ieri, într-o

■ manifestaţie la Bucureşti, ’ cu
■ participarea - Unor delegaţii din 
' Tg. Mureş şi , din mai multe lo- 
.. calităţi  ̂ale’ ţărli.>*. - ; .

Mai trebuie amintite aici şi 
activitatea din industrie. care 
n-ar, trebui să fie controlată de 
GUvern, ; dar întreprinderile n-au 
reuşit încă să-şi capete indepen
denţa cerută, apoi; aceea a unor 
instituţii, ’ aparţinînd ’ inclusiv 
administraţiei, supuse capriciilor 
unor oameni interesaţi de pro^ 
priatv îmbogăţire,'„’şi" altele. Dacă 
legile actuale’ permit îtnbogăţi- 
rea prin mijloace necinstite nu 
numai :a speculanţilor' din tîr- 
guri interne şi externe, ci şi a 
unor parlamentari sau factori

, de : decizie locală, * înseamnă- că 
'viaţa publică a ţărîi este supu- 
să uner. determinări aflate din*

■ colo de lege. Nil întîmplării, efe-
' sigur. Nimic nu- e întîmplâtor pe; 
lume — spun’ unii zîmbind în
găduitori faţă. de vorbele lor. 
Nici- momentul declanşării re
voluţiei în România şi ceea ce ‘ 
a urmat, nu a fost întîmplă- 
tor — spun alţii, cu aerul că

'  Ştiu foarte bine şi pot' argumenta' 
ce spun.

~ COMUNICAT
Intr-Un comunicat semnat de 

ministrul muncii şi protecţiei so
cială, domnul Cătălin Zamfir şi 
ministrul sănătăţii, domnul Bog
dan Marinescu, remis spre difu
zare'Agenţiei Naţionale de presă
— ■Rompres. se spune: 1

Persoanele îndreptăţite să fie, 
scutite de impozit,, potrivit art.;
6, lit. d, din Hotărîrea Guvernu
lui , numărul 52 din 18 ianuarie
1991 se vor adresa, în scopul 
obţinerii actelor doveditoare de; 
atestare a calităţii de handicapat 
comisiilor judeţene, sau do sec
tor, din Capitală, de expertiză 
medicală' şi recuperarea capaci
tăţii de muncă, ce funcţionează 
în cadrul Direcţiilor, pentru pro
bleme de muncă şi protecţie so
cială. -

Pentru obţinerea certificatului 
solicitat — se arată în--comuni
cat •— persoanele: respective vor 
prezenta : Comisiilor mai sus
menţionate următoarele acte: ce
rere individuală de eliberare a 
certificatului de handicapat; acte' 
medicale emise de unităţile sani
tare/ competente" (policlinica sau; 
spitalul' teritorial); adeverinţă 
(legitimaţie de serviciu vizată la 
zi) din care să rezulte că, la data 
prezentării, la Comisie, este sala- 
riat. ■■ . ,

Invalizii de gradul I sau II vor 
folosi, pentru dovedirea calităţii 
de Handicapat, decizia de înca
drare îri grade de invaliditate.

Concertul orchestrei CONCORDIA
Muzica, sublim limbaj al ce

lor • mai înălţătoare sentimente, 
punte, de legătură între suflete, a : 
reunit marţi; 22 ianuarie, orele 
18,30, îri sala mare a Casei Uni-

• versitarilor, melomani şi muzi
cieni la concertul orchestrei de 
cameră „Concordia**. înfiinţat în 
anul 1987, acest ansamblu cu
prinde instrumentişti de elită ai 
Orchestrei simfonice, a Filarmo
nicii clujene,1 sub conducerea ar
tistică a violonistului Mârkos Al- 
bert.- Acoperind pînă 'în prezent o 
largă zonă : stilistică, repertoriul 
orchestrei de cameră „Concordia** 
:,se doreşte a fi axat pe viitor cu 
precădere în sfera preclasică a 
•voca] -simfonicului O zonă pre
tenţioasă, trebuie să recunoaş
tem, şi cu destule lacune în Via
ţa noastră , muzicală. în reuşita 
.acestui nobil ţel, ce9 mai spinoa
să  problemă rămîne procurarea 
partiturilor, extrem , de costisi- 
,toare. în al .doilea rînd,, desigur, 
realizarea unei colaborări cu cei 
mai potriviţi: cîrităreţi speciali- 
zaţi în genul.voeal-simfonic. - A- 
ceastă ultimă; condiţie şi-a găsit 
deja o fericită rezolvare, căci în 
concertul de marţi seara, alătuVi. 
de Concertul pentru oboi de B. 
Marcello (solist Szoverdi Mârton); 
şi Divertismento-ul pentru or
chestră de coarde de B. Bârtok, * 
„Stabat mater“ de G.B. Pergolesi 
a strălucit graţie în primul rînd 
celor: două soliste: sopranele A - 
driana Croitoru şi Ana Rusu. 
Spunem „în primul rînd“ pentru 
că, desigur, fără înalta calitate a 
orchestrei, fără rafinamentul,1. 
impecabila dozare a sonorităţilor

RADIO
6,00—8,00: „Bună : dimineaţa"

— actualităţi şi muzică; 10,00 — 
Dialogul muzeior; 10,30 —' Meri
diane literare; 11,00 — Tutti 
Frutti :— magazin muzical; 11,40
— Popasuri turistice; 12,00 >— 
Clubul gazetarilor; 16,00 — File 
de istorie; 16,30 — Eseu Jazz;
17,00 -— Buletin* de ştiri; 17,10 — 

rStudent; Magazin;' 20,00 — Fono
teca de aur; 20,30 — Radio Dis- 
co Rock-Club.

•'■ V TEATRTJ ■ - •;; - 
Teatrul, Naţional Cluj TRANS

FER- DE PERSONALITATE, ora
18. .

şi perfecta sincronizare (să nu 
uităm că orchestra nu are, prac
tic, un dirijor la pupitru, ea des- 
făşurîndu-se după regulile muzi
cii de cameră) ă membrilor săi, 
această capodoperă/a unuia din
tre cei mai reprezentanţi expo
nenţi ai Şcolii napolitane nu ar 
fi avut strălucire. Tocmai de a- 
ceea, nu mică ne-a ;fost surpriza 
şi bucuria audierii celor’ două 
talentate soliste, ale căror voci — 
splendid armonizate — au dat 
viaţă acestui opus. Soprana A- 
driana CroitorU, studentă la A- 
cademiâ de Muzică, ne-a reţinut 
atenţia încă din timpul „Toamnei 
muzicale; clujene", cînd am re
marcat-o. în Missa în do minor 
de Mozart. în „Stabat mâter" de 

.. Pergolesi ea ne-a oferit din ribu 
iin model de interpretare baza
tă pe o tehnică ireproşabilă şi pe
o inteligentă înţelegere : â stilu
lui. Registrul său, grav deosebit 
de frumos ne-a făcut să desco
perim în ea valenţele unei'mez- 
zosoprane de coloratură. Susţi- 
nînd eu succes şi prestanţă parti-' 
tura de mezzo, Ana Rusu, /  con
firmă buna şcoală de canto pe 
care o posedă, dîndu-ne speran
ţă şi încredere îri viitorul muzi
cii vocal-simfonice>,într-o croni
ca anterioară puneam foarte se
rios, problema' cîntărpţilor spe-, 
cializaţi în vocal-simfonic şi lip
sa imperioasă-a unui Cvartet vo
cal stabil. ' Iată'dar că resurse 
există; -ele' trebuie doar căutate 
şî apreciate la justa lor valoare.

Cristina Monîca DAMIAN

S lM A G IN I

EXPOZIŢIE
La Clubul Casei universitari

lor, str. E. de Martonne nr. -1, 
s-a -deschis expoziţia de pictură 
a cunoscutului artist plastic du- • 
jean Laurenţiu Buda.: Expoziţia 
poate fi vizitată'pînă în : 15 fe
bruarie > a.c., zilnic ' între orele
9—16.

- ' . FOTBAI- 
Duminică 3 febrjaric, pc „Mu

nicipal", la ora 11.30, jo c , ami
cal între „U“ şi Unirea , Alba 
lulia. '

TÎNGUîND PE NAIUL
LUI Z AMFI R!

înaltă măiestrie sportivă, vir
tuozitate artistică, varietate te
matică, inovaţie 'tehnică, muzică 
în toate registrele,' fantezie vesti
mentară (slujind însă „eul" in
terpretului şi tema dezvoltată pc . 
ghiaţă), tensiune specifică clipei 
de întîlnire cu decizia celor ce 
întruchipează destinul (arbitrii) 
şi fizionomii pentru ; o  galerie. a 
celebrităţilor:, Surya Bonaly, fra-, 
ţii Isabelle şi Paul Duchesnav, 
Victor Petrenko. . ,  în subli-;. 
ment: paete. . blănuri, zîmbete

T R Ă I H  V M M l l R i l i M L Î  ( I ! )
. . .(Urmare din pag I ) '

eu).--La nord — nord-est, Gorba
ciov pare a fi depăşit de vigoa
rea, militarilor (nu. de beretele 
negre, ci de vestoanele cu cite 
trei - kilograme de decoraţii),- o- 
bligîndu-1 pe laureatul Premiii- 
lOi Nobe] pentru pace să facă re
tractări, să corecteze,. afirmaţii 
(n-am uitai că ameninţarea cii 
intervenţia forţelor armate , pen
tru a potoli zburdălnicia ,- u n o r  
republici îi aparţine ~  dinainte, 
de acordarea sublimului premiu). 
Fraţii noştri do. dincolo de Prut' 
sînt mai prudenţi — , clă-ne, 
Doamne, şi nouă mintea românu
lu i/cea  de pe urmă, dar dă-ne-o 
acuma, nu pe urină-—, fac faţă 
la diversele provocări şt--se arată 
uniţi în faţa Centrului/ Ei ştiu 
că România — deşi ar fi .îndrep
tăţită, prin ne'valabilitatea, isto- 
ricâv şî de drept a Pactului- 
Ribbentrop-Molotov — să' ceară 
retrocedarea Basarabiei, nordului 
Bucovinei şi ţinutului Herţei' (a- 
colo.un sat a fost tăiat în două, 
oamenii nu fost 'siliţi să rămînă 
unde i-au oprit grănicerii şl

mulţi, au trebuit să se recăsăto
rească cu cine-au apucat); ei 
ştiu că, în aceste momente, gu
vernul României nu se poate a- 
runca într-o aventură - periculoa
să (e rostul opoziţiei să cear4 
ceea ce Guvernul nu poate ce
re — poate vom ajunge, şi noi să 
înţelegem subtilitatea jocului pu
terii oficiale şi' a celei, potenţia- 
lq faţă de terţi); ei ştiu că sin
guri pot să devină indepen

denţi ş i '— dacă chiar doresc
— să se întoarcă în România 
(dar poate că peisajul politic ac
tual -îiu-i prea îmbie). •

Ca şi cum toate astea n-ar fi 
' destul dc! grave, aflăm ' câ Boris, 
Elţîri se'gîndeşte lâ constituirea 
unei noi Uniuni Sovietice (sau. 
cum i-or. fi spun în cînd va fi 
făcută), cu Federaţia Rusă, Bie- 
lprusia. Ucraina şi Kazahstanul
— sprijinind,1 totodată, indepen-

• denţa ţărilor baltice.
Şi parcă n-ar fi suficient că 

Europa — do la Berlin pînă-n 
■Asia ccntrală — e cu fundu-n 
sus, o apărut şl războiul din

„Golf. Multă lume „cultă" credea 
că golful e doar uri sport engle
zesc. Să ne amintim, totuşi, că 
în perioada războiului rece, Ia
O.N.U., cei doi mari adversari,
S.U.A; şi U.R.S.Ş... se înţelegeau 
de minune Jntr-o singură pro
blemă — decolonizarea. Unii vo
iau să intre — şi au reuşit — cu 
dolarii; ceilalţi cu ideologia — 
şi rezultatul îl cunoaştem. Ne a- 
flăm în , faţa. unei înţelegeri a- 
semănătoare — însă acum Gorby 
nu are de propus nici o ideolo
gie, iar dolari — nici atît. Nu
mai că Saddam Hussein ar fi 
vrut să pună mîna nu doar pe 
Kuweit, dar şi pe Arabia,' Saudi- 
tă şi pe cele mărunţele şeicate, 
ceea ce i-ar fi adus pe tavă vreo 
60 la sută ,din petrolul mondial 
disponibil la preţ ieftin (fără 
foraje . la maro adîncime şi în" 
condiţii grele, cum e c:izul unor 
zăcăminte ; din Siberia). Co n-a 
reuşit Iranul şahin-şahului — să 
fie cea .maţ.,.mare putere, milita
ră din zonă —, a «reuşit Irakul, 
sprijinit • ş,i)S de, :U R.S.S. (cu oa- 
î'eşce ; contribuţie , a altor ţări 
din Tratatul'de la~ Varşovia, in
clusiv păcălita Românie), şi de 
ţări* din N'.Â.'l’.CX t e  vrea Sad

dam Hussein e limpede: să pună 
mîna pe petrol, folosindu-se de 

'fanatismul panislamist.' De aici 
provocarea faţă de Israel, care 
(încă in conflict cu Vaticanul), 
dacă ar intra în război, şi-ar pu
tea" atrage împotrivă o bună par- 

•te a lumii arabe. .Şi ca şi cum 
estul Mediteranei n-ar fi destul 
de aproape de noi — Turcia ar 
putea fj ambalată în Conflict. A- 
dică — întreg N.A.T.O. Inclusiv 
Germania, căreia, constituţia nu-i 
permite ,să opereze înafara inte
reselor N.A.T.O. Şi, de ce nu?, 
cu o eventuală dei’Ogarc .de la 
constituţie, şi Japonia. Numai că, 
dacă-Japonia e departe, iar Ger
mania s-ar îndrepta spre Sud-Esţ, 
Turcia e foarte aproape de noi, 
E adevărat, Tratatul de la Var
şovia e, practic, nul, Ungaria, 
Cehoslovacia şi Polonia vor să-l 
desfiinţeze imediat, România de 
mult timp nu mai face parte din 
structurile sale operative unite. 
Dar te miri ce se poate întîm- 
pla cînd bat tunurile la graniţa 
U.R.S.S. cu Irakul, cu Turcia şi
— mai: ştii? — cil Iranul...?

Trăim vremuri grele —, şi ar 
trebui măcar între noi să reuşim 
sâ rie înţelegem.

destinse Sau reţinute, luminăţie 
specifică nopţilor de carnaval şi- 
flori, multe fiori, expresie a în- 
cîntării şi aprecierii unei asis-

i,teriţe implicate şir generoase. O.
‘ Iunie aparte în care, n-am avut 
; acces decît printr-un simbol a l, 

spiritualităţii româneşti:., naiul 
,.lul Zamfir — cel ce-a legănat 
\ feeria în alb a campionilor eu
ropeni lă  perechi Natâşa .Misku- 
tinoje — Artur Dmitriev. 'Fiind
că prezenţa „concretă1* a^paţina-^ 

' jului artistic românesc la1 „Eu
ropenele" de 'la Sofia (ca dealt
fel la atîtea alte ediţii) s-a re
zumat la doua modeste întruchi
pări (Codruţa Moiseanu şi Cor
nel Gheorghe), ambele repede 
pierdute în mulţimea cenuşie’ a
celor de la „stal". Condiţie din 
care — avertizează cei din Inti
mitatea fenomenului — nicr nu 
vom ieşi atîta fimp cît rămiriem 
privaţi de principala piesă ce 
sprijină eşafodajul „înaltei so- 
cietăţi1* Ia care atît am rîvnit: 
„imperiul material" Argument 
greu, la care -după modul cum 
decurg lucrurile — nu vom a- 
vea acces nici măcaf în viitorul 
. . .  doil Iar „Televiziunea poate 
face mult pentru patinaj ■ dar nu 
poate scoate campioni" (Cristian 
Ţopescu).' > . ■ /■

Soartă1 geamănă şi-n . cazul 
schiului de ' la ale cărui -„Mon
dial c \  T.V.-ul ne-a adus măr
turii şi ne-a propus sugestii ai
doma celor generate d» soarta 
patinajului. Doar forrnularea lor 
ar. fi alta, în cazul schiului pu- 
tîndu-se broda pe tema propusă 
de poet: şi noi avem munţii naş- 
trii (şl înefi ce munţi!) Iar „mun
ţii noştri aur poartă P®

' cînd noi tîngulm po . naiul - lui
Zamfiri '

- „  Nuja DEMIAN
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PROTECŢIA SOCIALĂ -  ÎNTRE 
m ŞI REALITATE (II)

c Acea 'farsă numită «negocie
rea preţurilor* a fost şi este la 
modul general,. de fapt, o dic
tatură a .producătorului. Nici hu 
putea fi altceva în condiţiile u- 
nei cereri foarte mari de produ
se ţi a-unei oferte adesea sim
bolice. Despre ; caliţate.; despre 
performanţele produselor nici. nu; 
se mai discută: se acceptă orice 
-  frumos- sau urit, bun sau 
prost. Să fie marfă, pentru că 
avem nevoie. Lipsa unor acte, 
normative esenţiale in domeniul 
financiar a lăsat cîmp liber 
imaginaţiei producătorilor; ş i ; ast
fel ne-am trezit cu - ceva" lâ care 
poate nici Guvernul nu s-a aş
teptat în etapa anterioară tre
cerii la liberalizarea preţurilor:, 
creşteri chiar de 4—8 ori la u- 
nele produse de .bază, care au 
determinat o reacţie în lanţ în 
industriile. producătoare. A fost 
un „excelent prilej" pentru ca 
întreprinderile !-Sâ-şi: acopere 
cheltuielile exagerate; datorate, 
teh n olog iilorînvech ite , slabei 
organizări.'"şi incompetenţei, ne- 
muncii, iar noi - să strîngem şi 
mai; mult cureaua. .într-o a,stlel 
de situaţie ,'se' poate oferi o rea- : 
lă orotecţie socială? Nici voroăl

- „Negocierea" • tarifelor;a'; fost; 
şi mai interesantă. Ne-am tre-; 
zit~, 'peste/noapte, -cu tarife pen- 
tru ■ diverse lucrări • prestate de 
cooperaţia meşteşugărească, neaş-' 
teptat de mari. „Negocierea'* a- 
cestora; /  S-â". realizat- la. nivelul 
conducerii tJCECOM din Bucu
reşti cu .mult înainte de I no
iembrie 1990, „Forul tutelar"

- fespectiv, despre care, se spune; 
că acţionează dictatorial, a -gre
şit (a greşit mult şi greşeşte în 
continuare, '• constituind o frînă ; 
în  reorganizarea cooperaţiei meş
teşugăreşti pe noile principii ale 
economiei de piaţă) in determi
narea nivelului unor tarife. Din • 
această cauză au de suferit atît 
cooperatorii. ; deoarece a scăzut 
clientela, cît şi noi, deoareco fie 
nu ne permitem să apelăm la 
unele servicii, fie apelăm, dar 
simţim la pungă. Se teme cum
va conducerea UCECOM să 'nu 
exportăm serviciile? 'Din--- aceas- . 
tâ cauză a stabilit astfel de ta-,

■ rifo? ! - ■ - ' ■
Orientarea,' într-un fel norma

lă a Guvernului- de1 a nu inter
veni îh activitatea agenţilor eco
nomiei; a condus, - to  lipsa unor

reglementări ' care trebuiau1 să 
‘ fie» anterioare trecerii la . . . ,  să-i 

zicem pe nume scumpirca a .to t  
""ceea ce se vinde, • a oricărei pres

tări ■ de ' servicii; a unei scumpiri 
generale, a condus la multe :a- 

, nomalii, la - cheltuieli ne.iustifi- 
cate din partea cetăţeanului.^ /

• Una din problemele sociale 
care tinde să creeze' nemulţu 
miri este cea a locuinţelor' în 
oraşe, în special în cele mari.

. Abrogarea,' încă din primele zile 
' ale ' existenţei' /noii Puteri,- a 
unor acte ’ normaţi ve - ' restrictive 
privind stabilirea domiciliului; a 

. determinat o explozie de cereri 
de locuinţe- cu deosebire îţi ma
rile /  centre urbano. Numărul. 

. măre de .solicitări şi, numărul
• mic de apartamente . construite 
(nici acel program care era pe 
jumătate, , comparativ -cu anii 
anteriori nu s-a realizat) ampli
fică această stare, de tensiune 
în sfera spaţiului locativ... .Se 
pare că la ceva mai bun nu ne 
putem aştepta, în 1991. şi în viir 
torul apropiat,' deoarece; consta
tăm i că Guvernul promovează 
o politică. în (domeniul' construc
ţiilor, .de locuinţe' şi de atribui
re a acestora care hu este -fa-:.

:-vorabilăr 7! cetăţeanului de rînd. 
E bine ca fiecare să fie proprie
tarul locuinţei în care stă / (d e . 
fapt, oare e chiar atît de bine!). 
D ar; pentru â avea propria lo
cuinţă îţi trebuie -bani.. mulţi, 
m a i; ales acum, după. ce preţu- 

, rile la materialele de construc- 
' ţii şi la tot ceea ce este' nece- 
 ̂ sar pentru a realiza o casă cos-' 
tă enorm (comparativ cu veni
turile obţinute cinstit, prin mun
că) şi se găsesc' foarte greu.; în - 
tr-o astfel de situaţie; ce, face 

; majoritatea, săracă, ce fac tine
rii căsătoriţi; sau,-altfel spus,-
ce fac cei mulţi? Există înles
niri '! în r creditarea ■ cumpărării lo
cuinţelor, dobînzi;-reduse, mai 
ales pentru tineri (pînă nu se va 

- „negocia" şi costul ■ creditului).; 
i Dar • ele nu reprezintă o protec

ţie socială reală, ci doar o par*.' 
te care, însă, nu -scuteşte tine
retul pentru o lungă perioadă 
de greutăţi materiale. Ar fi o 
mare greşeală , dacă se va mer
ge, în continuare, „cru .-această po
litică în domeniul construcţiilor 
de locuinţe ţi de atribuire a a- 
cestora. /  - • . ‘

i ~ Ion GOlA

BANCA COMERCIALĂ ROMÂNĂ
. 'V

s o c ie t a t e  p e  a c t iu  ni
BANCA COMERCIALA ROMANA, organizată, ca?’ 

societate , pe acţiuni, rşi-fi început activitatea la. 1 
decembrie 1990. '  - - - ■ -.'.■

‘ Sub aspect teritorial, Banca Comercială Romană, /  
are organizate, peste 100 de unităţi bancare opera
tive,'respectiv'sucursale în centrele de reşedinţă 
judeţene , şi fi lla le în ' municipii şi oraşe. înV cadrul 
judeţului nostrut B.C.R. a înfiinţat, sucursala ju 
deţeană în municipiul Cluj-Napoca şi filiale'în .- 
municipiile Turda şi Dej, urmînd ca această; re- . 
ţea să fie amplificată În luncţie de necesităţi şi 
în alte localităţi.,; /  1 ' ‘ . - • > ~

1 < Banca, Comercială Română,' sucursala^şi filialele 
din judeţul Cluj îşi propun să desfăşoare o activi
tate ce se bazează pe obţinerea de profit în con
diţii ' de concurenţă loială şi onestă cu celelalte 
unităţi bancare.
; Informăm actualii noştri .clienţi, precum şi pe- 
cei potenţiali, că efectuăm în condiţii avantajoase, 
prin' lucrători • special pregătiţi în acest'  domeniu, 
toată, gama de servicii : bancare, începînd : de la 
asistenta tehnică asupra lucrărilor finânciar-eonta-.. 
bile,'decontări reciproce între agenţii economici, 
operaţiuni cu numerar 'şi acordări de împrumuturi, : 
atît pentru sectorul de stat, cooperatist,', asociaţii y 
cît şi pentru întreprinzătorii' particulari. în  , pe
rioada imediat Următoare banca va-efectua opera- , 
ţiuni financiare şi în, străinătate, pentru contul - 
său' propriu ş i1 al' clienţilor băncii," persoan e fizice 
sau juridice. ■ • /  V - ' • "

Noile condiţii ale econbmiei/de piaţă- au yelimi- ^

nat-monopolul -Şnor operaţiuni bancare .deţinut de 
băncile specializate, astfel că în prezent - Banca 
Comercială Română efectuează operaţiuni în lei 
şi -în sfera creditelor, pe termen mediu,- cu ram
bursare pînă la 5 ani şi pe termen,lung, (finanţa
rea investiţiilor), pînă la 25 ani. . •'h

Desigur că şi în continuare o pondere însemnâ- 
v tă îh> activitatea de creditare o va deţine acorda

rea; împrumuturilor pe-termen- scurt, cu scadenţa 
de rambursare pînă la 12 luni, pentru activităţile 

; de aprovizionare, producţie, desfacere şi prestări ser
vicii, precum şi pentru consum gospodăresc şi perso
nal. în toate cazurile creditele se acordă'de bancă prin 
negociere cu solicitantul asupra nivelului dobîn- 
zii, termene de rambursare .şl garanţii asigurătorii, 
în funcţie de bonitatea şi solvabilitatea acestuia.

Depozitele constituite şi cerditele acordate: sînt 
purtătoare de dobînzi din momentul constituirii şi; 
respectiv al acordării lor, dobînda fiind negociabilă. 

-' Aşteptăm .«agenţii ̂ economici,. persoane, fizice şi 
juridice să apeleze cu încredere la. serviciile Băn
cii Comerciale Române, asigurîndu-i de competen
ţă,’ onesţitâte şi'loialitate îh afacerile financiare. -

. . Dumitru SIRBU,

şeful serviciului coordonare,''sucursala judeţeană ■ 
/■ .Cluj

MINERII Şl EUROPA!
* 1 (Urmare din pag. I)

Am Întrebat sau am protestat 
noi că acolo moi; mereu oameni?!, 
Un amic, venit din Franţa,.mi-a 
spus-o de la obraz:. „Minerii nu 
aveau co căuta acolo!” , de parcă 
cu iraş fi' trimis, de parcă ei ar 
fi fost soldaţi,din;garda republi
cană/a. lui Saddâmh nu români 
din Valea Jiului. Dar âm putea 
întreba şi noi, ca într-o tristă 
rugă: Unde a fost EuroDa oe vre
mea - Ialtei? Dar cînd odiosul dic
tator, era plimbat prin' cele. mai 
luxoase .. palate aley bătrinului 
continent şi încărcat cu diplome, 
titluri u şi onoruri câ un1 pom de 
Crăciun?!! (Lui, odiosului, Ş.U.A. 
i-au dat, ieri, clauza: azi popo
rul român n-o primeşte • pentru 
vină’  'minerilor din,:/. 1977!?!) 
Dar unde era Europa pe vremea 
Maltei? Si ar mai fi o întrebare,

Dacă . minerii nu veneau şi acţio
n a u  trupele — armata şi poliţia 
—  şi se petrecea ceea co : s-a în
tâmplat /în  republicile baltice: 
era m aţ; bine, domnilor?!!! Se 

-./ pare că Unii, din umbră, asta au 
şi voit, să se tragă în oameni!! 
Să se compromită, astfel, condu

cerea  ţării! Nu s-a tras. A  fost 
. rău?! Drept pentru care Europa 

ne judecă! ’ ;. ’
' Caro va să zică, nu vă temeti 

de minen, domnilor! ' Ei hu au 
,, nimic; cu Europa.'Iar Carpaţii. în 

inima ^cărora ei , trudesc şi mor, 
sînt şi au fost un scut şi o pavă- 

, ză tocmai a Europei; O pavăză 
latină într-un agitat ocean slav. 
Iar noi am supravieţuit în a- 
ccastă furtună oceanică .slavă 

■' doar; pentru că am ştiut şi putut 
. zîmbi şt rîde cu înţelepciune! /.

•VTELEX*
(Urmare din pag. I) /  -’

avioane ; şi’ rachete ale forţelor 
aliate -iar în cursul luptelor şi-au 
pierdut viaţa 39 de militari ira
kieni, 123 de civili şi alţi 327 au 
fost răniţi. ' -' .

• Delegaţi -ai- Comitetului In
ternaţional de Cruce Roşie aii 
Vizitat/ în Ârwibia Saudîtă -91 de 
prizonieri; de - război irakieni'- din 
totalul celor capturaţi de la în
ceputul ostilităţilor. Be cie altă 
parte, Bagdadul -mi a autorizat 
vizitarea piloţilor.: aliaţi, prizo
nieri în Irak, despre care nu se 
cunoaşte nici starea în care se 
găsesc nici locul -unde se află.- 
; Irakul ă instalat mai n^ul- 

te. lansatoare dc rachete la gra
niţa cu Turcia., „Rachetele so l- 
s o i. irakiene - sînt gata de. lan
sare spre teritoriul /turc1*— - ci» 
tează surse .irakiene. ' -, '

Am consultat pentru dumneavoastră - v / '

l O I L f  REGLEMENTĂRI lE G IS IiT IV E  PRIVITOARE LA COMERCIANŢI ( I I )
— Să-, examinăm 'acum modul; de' constituire a socio-: 

<ă*ilor comerciale. -.- ’ • . /
. . — Legea nr. 31 oferă posibilitatea alegerii uneia din 
cele cinci; forme de societate; comercială. Ele sînt: socie
tate în .nume colectiv, societate în comandită simplă,; 
.societate în ^comandită" pe acţiuni,- societate pe acţiuni, 
societate cu răspuridere limitată, fiec'are dintre ele avînd: 
un anumit specific" şi bîneinţeles, atît în ce priveşte mo- 
duhde întemeiere, cît'şi în ce priveşte modul de funcţio- 

.nare. Fiecare persoană care este interesată să întemeieze
o asemenea societate, comerciali, trebuie să cumpăiTească 
bine avantajele,, şi neajunsurile fiecărei- forme de so
cietate şi să hotărască potrivit intereselor proprii. Sigur 
că ,.sinţ foarte multe de spus în legătură cu criteriile 
alegerii, în legătură cu specificul fiecărei societăţi. Ori
care din- aceste forme ,şe constituie sau pe bază de 
contract sau pe bază de statut sau pe bază de con
trast şi statut. ..De: pildă, societăţile în nume colectiv şi 
în comandită simplă se constituie numai prin contract,

■ inv timp c e , societatea cu răspundere limitată cu asociat
■ unic se ̂ constituie numai pe baza statutului. Celelalte 
.trei forme de societăţi au nevoie şi de contract şi. de sta
tut pentru constituirea lor. Redactarea contractului şi r e - . 
dactarea statutului 'sînt probleme extrem de importante

-ş i  care nu sînt la îndcmîna oricui, a unor oameni fără 
cunoştinţe juridice. Cei care nu vor să ţină seama .de 
aceasta au, după părei-ea mea, o concepţie greşită des- 
pj-e economie. Sj economia înţeleasă în acest fel poate 
sa atragă consecinţe nedorite mai tîrziu. Tată de .pildă, 
sînt informat că există persoane care-şi oferă-serviciile 
pentru redactarea contractului sau a statutului fără a 
poseda pregătirea juridică necesară, oferindu-se să pres
teze aceste activităţi la preţuri modice.. tocmai..pentru 
a’ 51 i air?8° ,<|lientola dar, repet, economia înţeleasă în 

■•acest, fel se răzbună fnai tîrziu. O asemenea persoană 
neştund ce este important, ce este esenţial şi ce nu este' 
esenţial, va fi tentată să scrie pagini multe, text stufos, 
care poate să impresioneze la prima vedere pe client, 
dar care'îşi va da seama la ghişeul poştal unde plăteşte 
taxa de publicare în Monitorul Oficial, că plăteşte îndoit 
ceea ce a economisit la onorariul d-lul „expert"! Un ase
menea contract sau statut poate omite aproape tot ceca

. ce este norniă juridică obligatorie, de automată aplicare.
- Interesul-părţilor "este să reglementeze tocmai acele as
pecte'care sînt lăsate la libera lor alegere, la libera lor 
reglementare; Şi i atunci această selecţie între ce este 
facultativ şi' ce - este obligatoriu, între * ce este esenţial 
şi ce nu este esenţial nu este la;îndemîna unui om care 
nu stăpîne.şte perfect materia. Recomandarea, mea este 
ca oamenii, să recurgă la Serviciile specialiştilor. Iacei 
autorizaţi şi ;nu la persoane iără o calificare suficientă. 
Paguba aceasta imediâtă — (plata unei sume nejustificat 
de mare peiitru publicare) este numai un prim aspect 
căci un contract redactat necorespunzător se răzbună 
mai tîrziu. Strămoşii noştri romani ne-au lăsat un dicton 
foarte, preţios pe’ care l-ani uitat de mult: „clara pacta,- 
bon’i ■ amici*. O rfeijlementare insuficientă, o reglementare 
imprecisă,: va fi sursa unor neînţelegeri viitoare va-pu- 

.tea antrena contradicţii serioase între asociaţi, care vor 
putea duce chiar la faliment. Şi o'persoană care a fost 
odată înscrisă ca falit în registrul comerţului, cu gi-eu 
va fi ,reînmatriculată,, in calitate de comerciant. •; ' 1 
, Legea prevede un conţinut'minimal obligatoriu, care 
are. mai mult natura u'riui ghid pentru redactarea unui 
asemenea contract. îh  afară1 de identificarea asociaţilor, 
redactarea unui;" contract trebuie să cuprindă forma 
aleasă a'societăţii comercialei’ denumirea, sediul; o b i 
ectul societăţi].,; in ce ' va constfi activitatea societăţii co
merciale, capitalul social subserfs şi cel vărsat, cu men
ţionarea aportului' fiecărui asociat în numerar sau în 
bunuri, data l a ;.care va fi vărsat integral capitalul so
cial. Contractul'va trebui şă; cuprindă reglementări cu 
privire la asociaţii care sîriţ desemnaţi ca administratori, 
cil atribuţii de administrare şj' reprezentare a societăţii 
comerciale, ’ să precizeze partea fiecăruia dintre asociaţi 

;la. beneficii şi pierderi.' D e ' obicei,'această parte este 
egală (sau proporţionajăj'cu coţa-pnrte de aport la ca
pitalul social. Aiţi însă sfe rpot: face derogări prin con
tract, . cu condiţia' ‘rt^ali'^ării. Uhhnimitătii în adoptarea 
acestui contract Se mai pot sdrie; în contract, localită
ţile din ţară şl din străinăiAtffiunde so înfiinţează.filiale, 
durata societăţii, (caro!,poatei,fi - determinată sau nede-, 
terminată), modul.de clizolvaro -şi'iieh'dare, care de alt
fel este cel prevăzut (le îe&'q’ şi^atfi hu moi încap derb--' ' • ; ,1.'.v t f'i. •' I» 1 -. ii . ĵ’ .

gări. Există posibilitatea alegerii uneia din cele cincî 
societăţi amintite , mai sus. Dacă forma aleasă, este socie
tatea în nume colectiv sau. în comandită /simplă, este 
suficient să se redacteze contractul.,Un alt act nu mai 
este necesar. Dacă se . alege . forma de societate cu răs
pundere limitată, cu asociat unic. de asemenea se redac
tează doar statutul. Pentru celelalte trei "form e de so
cietate, în comandita pe acţiuni, pe acţiuni şi- societate 

•cu răspuridere. limitată cu mai mulţi asociaţi., st .re
dactează atît contractul, cit şi statutul. Statutul nu.este 
altceva decît lin extras al contractului. în  cuprinsul! sta
tutului se pot face trimiteri la conţinutul contractului.' 
Odată redactat'contractul şi statutul (acolo unde ■ este 
cazul) pasul - următor este autentificarea lor. .pe ; carp - o  
realizează notarul de stat. La această autentificare tre^ 
buie să fie prezente toate persoanele.care ou calitatea de 
asociat; Semnarea contractului şi a statutului se face 
în faţa notarului, care se convinge de identitatea persoa
nelor, de faptul câ voinţa lor reală este corect expri
mată priri clauzele contractului şi ale statutului, atestă 
semnarea personală dc către fieca*3 a acestor înscrisuri. 
După .autentificare, drumurile se despart. Cei care au 
autentificat contracte do societate în ’ nume colectiv sau 
în comandită simplă, se- adresează direct registrului co
merţului. Registrul comerţului are formulare de cereri' 
de înmatriculare pe- care/le  pune la  dispoziţia asociaţi
lor. Asociaţii completează aceste formulare si , anexează 
contractul de societate,, dar şi toate ' dovezile necesare 
pentru atestarea’ .realiţătii. ’clauzelor din contract. De 
pildă. în contract se Scrie că asociaţii au vărsat un capi
tal de atîţia lei. Cum se poate dovedi vărsarea efectivă?
S-a găsit nînă la prmş, un instrument adecvat. Este vor? 
ba de recipîsa. de cohserhhar’e C E C. La „depunător" se 
trece nunţele, ospciatul^i/.şi. la rubrica „pe seania cui se 
face consemnarea? vă,, fi scrisă denumirea exactă ’ a vii
toarei societăţi cbinercialc!; ,îh cazul în care sînt şi apor
turi în natură, trebuiesc şi, acestea dovedite. Ce se tn* 
tîmplă însă cu cei care,, fiu semnat coyitracte pentru 
societăţi pe acţiuni; societăţi In comandită pe acţiuni 
sau societăţi cu răspundere, limitată, indiferent, că este 
vorba .de unul sau rhăl mulţi asociaţi? Aceştia, după 
notariat, se adresează; Judecătoriei, cu o cerere pentru 
autdrizârea funcţionării; societăţii comerciale. : : ,

, (va urma)

Dcmostcnc/şOFiîOK
i, ici'/.nao i
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INSTITUTUL PENTRU TEHNICA DE CALCUL

■» , filiala Cluj-Napoca, str. Republicii nr. 109 /- 
■ - ■ anunţă ■ ■ \ '' -

• CURSUL PENTRU FORMARE ANALIŞTjl-PRO- 
GRAMATOR1 ASIS1ENJI, cu studii medii .durata 10 
săptămîni, începe în data de 4 februarie, orele 
11.00, Ia sediul institutului. /  v :

• informaţii suplimentare, despre acest curs şi des
pre celelalte cursuri semnalate în anunţul nostru 
din ziarul „Adevărul de Cluj* din 16 ianuarie, la 
telefon 17682, int. 97, luni-vineri, orele 8—11. (20132)

.MTIEERSARI.s a

•  La împlinirea a 50 de ani - 
dc la căsătorie dorim dragilor 
noştrL părinţi BĂRBOS PETRU  
şi ILEANA, multă sănătate şi 
..La .mulţi ani". Cei cinci copii 
cu familiile. (20159)

■ V . T N 2 A R 1  

C X J M P A R Â R T .sa. a
• _De vînzare. mobilă de.cam e

ra şi" bicicletă bărbaţii Str. Ciş-^ 
migiu nr. 1, ap. 12 (lin g i strada 
Pavlov) zilnic de: la ora' 10—17. 
(20089) • ;

o  Vînd. televizor color „Saba“ 
cu telecomandă, diagonala 68 cm. 
Telefon 5-23-40. (20092): — -

• Vînd cabană cu gradină în 
Hoia, Telefon 3-92-88. (20100) - -

« .V în d  Fiat 1100. Telefon: 
8-91-44. (20513) ,. . .

• Vlnd Înscriere îa Dacia 1300 
din luna august 1388. Informaţii : 
la telefon 4-47-71, zilnic/ după 
ora 17. (20523) v

• Vlnd coroane cehoslovace. 
Informaţii la telefon 7-57-79, du
pă ora 18. (20108) •

• -Vînd „Stassfurt11 (tub nou) 
pentru-.-'piese de; schimb. \ Plata 
în forinţi. .Telefon 3-16-98, orele 
18—20, (20547)

•  Vînd pe mărci dicţionar La- 
rouss<: 1990. Telefon. 6-60-16. •• 
(20553)
. • Vînd urgent apartament 3 
camere, garaj metal. Zorilor, Da
cia 1300, contra valută. Telefon 
2-82-22,.după masă. (20546)

• Vînd magnetofon Rostov, _ 
amplituner Delia. pick-~up Adam, 
boxe - Unitra'90 ’W, căşti, micro
fon, discuri. A se vedea la con
signaţia .Novă; stav 6 Martie1 nr.r 
6. (20564) .:■■■ - " / ?-

• De vînzare autoturism Wan- ' 
derer (19Ş8) în stare, bună de 
funcţionare. Informaţii 1 telefon
2-36-76, orele 18—20. (20567)

•  Vînd Volga Diesel' şi teren 
în zonă tufistică, cu posibilităţi 
construcţie .cabane (fînaţ)-. Adre
sa: sat Călata ■ nr. 165, judeţul 
Gluj.*(20569) .. r  ‘

•  Vînd televizoare color. C um -, 
păr valută. Telefon 3-95-23.'
(20590) : ' < ' -. : /'

•  Vlnd Renault Gordini, sţâre 
bună. cămin IX, camera 26,' Haş
deu. .(20601)

• Pe vînzare vilă cu etaj în 
Ocna Mureş, pe valută şi lei. Te- 
lefpn 968/7-12-89. (20177) v

•  Vînd covor persan 2/3, ara- . 
gaz, 'canapea, noi şi pâtuţ de 
copil. Telefon S--43-55. (20210)

•  Vînd convenabil Audi i00, 
vama achitată. Telefon 4-20-67. - 
(20676) . . " .

O Vînd ,urgent ClîC,Dftcta 1300 ’* 
înscriere din 1988. . Telefon:'
3-71-09. (20672) ■ .

.9  Vînd blană nouă pentru pre
tenţioase. din Statele Unite, ani-, 
mal jndigen Nord American, ra- . 
ton, Telefon 1-16-87 (20663)

«  Vînd televizor color import; 
Telefon 1-53-07, între orele 15— .. 
18.(20653) -

• Vînd mantou blană n'atura- 
lă mărimea 44. Telefon 6-27-67.
(20644) ’ .re-.
« •  De vînzare Audi 80 benzină, 
an 'de fabricaţie 1977,» stare ex
celentă. Telefon 6-19-71 sau 
6-32-44. (20235) , :

• De vînzare o maşină Audi 
Diesel 5 D an de-fabricaţie 1981, 
5 uşi. Telefon 6-32-44; 6-19-71. •

•  Vînd înscriere Dacia 1988 
(mai). Telefon 7-80-47. (20223)

Vînd CEG Dacia 1300, 1987. 
Telefon 4-85-68, după ora .18. 
(20236)
’■-'• Vînd Ford Ţăunus M 17 mo-, 
tor Diesel, aragaz 4 ochiuri nou,

- cort polonez 4 persoane, maşină 
de cusut „Nicoleta*1. Telefon: 
1-15-75. (20698) ;

• Vînd Mercedes 200 Diesel, 
curele „Pirelli“ de Oltcit, tele-

’  vizor color şi planşetă wind- 
şurf. Plata în lei şi valută. In
formaţii zilnic între- 18—20 lă 
telefon 8-34-16. (21241) -

•  Vînd Volkswagen 1300, în 
' stare bună de funcţionare. Te

lefon 2-37-74. (20658)
• Cumpăr apartament 2 came

re confort central sau zona Gării,, 
eventual: parţial pentru valuţă. 
Telefon 3-43-67, zilnic orele . 17— 
19. (20406) ' " ,

•  Cumpăr - folie-' poliesterică . 
• tip E 0,25 mm, persoană parti

culară. Telefon 7-25-89, orele de 
seară. (80091) - - - - - .

• Cumpăr -casă sau aparta
ment în Cluj, Caut casă îri sa
tele pitoreştj din apropiere ; în 
direcţia Gilăli. Telefon 3-28-34. 
(20542) ;  ----- ,v;;,- .

•O Cumpăr casă cu grădină mi
că în Floreşfi. Telefon 8-98-23. 
(20548-A)  ̂ : , , , '

. • ■ • Cumpăr casă 4—5 'camere, 
singur în curte. Ofer 3 camere în 
bloc de “cărămidă, parchetate şi 
garaj. Diferenţa în valută şi lei. 
Telefon 8-98-23. (20548)

V - •  Cumpăr cărucior vest pen*^ 
tru  copil,- Telefon 1-06-86.- 
(20165)

o Cumpăr făină mălai grisa- 
tă în cantitate ~ mare. Telefon 
951/4-78-15. (20187)

•  Cumpăr ambielaj nou sau 
motor nou Trabant. Telefon: 

.3-59-01 sau 2-43-56, după" ora 18.̂  
(20198)

•  Cumpăr, televizor color So
ny sau Panasonic nou. Telefon 
6-39-38. (20207) ’ - -

•  Cumpăr CEC Oltcit cu ridi
care imediată. Telefon 2-94-95, 
Intre 19—22. (20666) '

• Cumpăr fiole Intensaim, ca-, 
pac faţă aspirator A.P. 20. Te-

. lefon . 5-28-40. (20664)
•  COmpăr forinţi. şi dolari. 

Telefon 3-49-05. (20655) . -
, ’• Cumpăr sau închiriez spaţiu 
comercial în zona centrală. Te
lefon 5-84-45, după ora 18. 

,.(20646)
- • Cumpăr legături skl Solo- 
mon 447 sau mai noi, :clăpart 
Caber 42 motor, electric 1,8 — 
2 Kw/220 V. Telefon 4-58-09. '
(20645) .... ^

• Cumpăr forinţi. Zilnic la 
telefon 4-33-20. (20233)

•  Cumpăr motor Dacia 1300, 
Vînd sau schimb Dacia Break

Diesel şi motor Golf Diesel. Te
lefon 1-04-12. (20691) - - - 

;  •  Vînd apartament'2 camere,- 
etaj I, gaze,. în Timişoara, 'zonă 
centrală. Informaţii: Cluj, tele
fon 8-52-30. (21268);

..•••' • Doamnă Serioasă cu expe
rienţă Jn,gestiune îm i' ofer ser-.

. viciile la un particular, ; .even
tual cu , capital." Telefon 8-72-12. :.

, (20066) :; ; /  ',:-
• Efectuez intermedieri, prompt 

şi de calitate. Informaţii telefon1 
'4-96-74. (20009) . ... . ■ .

- • • Economist cu experienţă în . 
domeniul contabil, financiar-ban- v 
car, execut“ . lucrările'necesare 
pentru firme particulare. Efec
tuez lucrări de dactilografie in 

, . limbile.; română, .maghiară şi en-, 
gleză. Bcllint Eva, Cluj, str. Bo- 
lintineanu nr., 32, telefon 4-0.3-39. 
(199) - ;

a Vichy; Antiqiies str.'R acovi- 
-ţă  nr. 20 (lingă Casa. Albă) cum- •
. părăm şi vindem antichităţi.

'. Primim şi aparatură electronică, _ 
televizoare color, etc Orar 11—17. 
(19837-C) .- . . .

• Executăm lambriuri. Anga
jăm tîmplari binale şi strungari 
în  lemn şi cu 4 ore.. Telefon : 
5-79-28. '(20169)

• Nou> Confecţionez jaluzele 
material plastic ■ tip „Nekerman" 
diferite culori şi rulou plastic. 
Telefon 6-39-34. (29172)

•‘ Caut Un spaţiu de comerţ. 
Cumpăr televizor color „Nova*. 
Telefon 6-26-40. (20593)

• Ofer recompensă în lei (va- 
■•lută) unei persoane : care ■ pâră- 
j seşte definitiv ţara, pentru ce

dare - parte din contract' locuin- 
ţă ICRAL. Telefon' 8-96-52 orele

. 18—22. (20435) : ;
: • Meditez istorie orice nivel, 
intensiv. Informaţii-: telefon 
5-24-10. (20064) .

• Profesori, medităm matema
tică, ' fizică, orice." nivel. Informa

ţ i i  telefon 5-97-16. (20433)
• Execut traduceri' franeeză- 

română, română-franceză pentru 
orice domeniu. Telefon 3-58-10. 
(20381) : -

• Predau' limba română, preţ 
convenabil. Telefon'6-88-27 după-1 
ora 17. (20410)' : v ’

' , «Predau ore de ;engleză. ■ Te
lefon ■ 7-92-11,-după;ora .16.
(20471J . - -

• Profesor cu experienţă, şi 
•rezultate bune, predau 'curs : in
tensiv de limba franceză, de

, trei luni. Telefon 1-18-93. (20101)
• Student, meditez . chimie 

orice nivel. Telefon 2-33-01.
_ (20540)

' •  Căutăm persoană îngrijire . - 
copil-de un an. Telefon 6-09-46. 
(21244)

•  Rog şoferul taxi-particular 
Oltcit bej,'care a făcut cursa 
Mănăştur — str. Actorului' n r .' 
24, în data de’ 19 ianuarie; 1991 
să restituie casetofonul Sony 
(gri) uitat, pe banchetă din sp a -, ' 
te. Telefon 4-78-53 sau 4-21-20.

~ Ofer recompensă. (20237)- . -

EI-ERDERT.
. • In. data de 28 ianuarie 1991 
6-a pierdut cîine pechinez maro- 
metis, aflat sub tratament medi
cal .Vă rugăm să telefonaţi- la, 
nr, 1-90-07. Găsitorului recom
pensă. (20231) .

•  Udrea Maria pierduta, con
tract de închiriere eliberat de 
ICRAL Cluj. Il declar nul, 
(20520)

OEC.ESE-COlViriYlORAR!

O Sîntem alftturl de colega 
noastră Ana Damlan In marea 
durere pricinuita de decesul ta
tălui drag. Colectivul C.I.T. din 
I.R.E. Cluj. (20130)

0  Azi, J1 ianuarie, se ImplI- 
nesc 3 ani de durere şl lacrimi 
vărsate pe. mormlntul fiului nos
tru U V IU  RAUTU, care ne-a  
p&răRlt pentru totdeauna. Otllh- 
neascâ-se la  pace. Părinţii Fio- 
rlca ţi Ilaralamb, copiii , Claudla- 
fl Claudlu. (19901)

•  Azi se Împlinesc l t  ani de 
clnd sufletele noastre stnt trtote 
şl Îndurerate . cft sub glia rece 
zace un suflet nobtt yl ttnftr %Ut 
de drag nouă, cea, care a fost 
MIMI m u r e ş a n . să -ţt fie som
nul dulce, scumpa noastră u im i.  
In veci nemlngîiaţl părinţii ţi  
fratele cu , familia. (30040)

•  Azi, 31 ianuarie, se Împli
nesc 28 şi 26 de ani de la: m oar
tea părinţilor mei, M AGDALENA  
şî CORNEL FODOUEAfJ d in , F e- 
lurdeni. Vom  păstra neştearsă a -  
mlntlres lor. Fiica Irina. M arcu  
şl familia. (30114)

•  Fabrica de Bere, secţia frlg - 
aer aduce un ultim ■ omagiu la 
Încetarea din viaţă a directoarei 
CAROLINA VUAJITOHU. Expri
m ăm  profunda compasiune şl 
sincere condoleanţe familiei. 
(5020S-R) ' '

0  Pioasă şl veşnică amintire 
pentru N IN A VHAJITORU, aces
tui suflet ca re ‘ a fost c »  adevă
rat modest, deosebit şl nobil. 
Aniţa. (20306-A)

I Profund îndurerat,' colectivul 
de salariaţi de. Ia întreprindere» 
de Bere şl Spirt, se desparte de 
ing. CAROLINA VRAJ1TORU, . di
rectoarea unităţii noastre, -ale  
cărei calităţi profesionale şi bu
nătate sufletească nu le vom  uita 
niciodată. 1 Sincere condoleanţe 
familiei. Îndoliate. (20206)

•  Sincere condoleanţe familiei 
Onlga pentru decesul-, tatălui 
drag. Familia Curea. (20201)

t Slntcm alături de Anghelina 
ştefanâche la marea durere pri
cinuită de moartea tatălui drag*.- 
Colegii d e . serviciu. (20211)

O Sîntem alături de colega 
noastră • Cornelia Bogătcan St 
marea durere prieinultă de dece
sul tatălui drag.; . Colectivul can
tinei „Carbochim ". (20675)., ,

0 1 Membrii Sindicatului Liber 
din FabricaCde Bere Îşi - exprimă  

un ultim omagiu Ia trecerea I»  
eternitate a celei care a fost di

rectoare, doamna inginer 
CAROLINA VHAJITORU. (206CS); i

O U n , ultim omagiu celei care 
a fost doamna ing. CAROLINA  
VRAJITORU» directoarea Între
prinderii de Bere şl Spirt Cluj- 
Napoca, din partea Secţiei tmfiu- 
teliere. (206GS-A) .

0  Fam. Constantinescu trans
mite sincere condoleanţe famUlei 
Lemnaru pentru - pierderea sufe
rită. (2C648-A) ‘  '

0  Colectivul serviciului* aprovi
zionaro al Societăţii Comerciale 

_,Tehnofrig“ S .A . exprimă adin- 
cul regret pentru'dispariţia pre
matură a socrului şl tatălui drag 
al familiei ing. Mircea Lemnaru' 
şi transmite sincere condoleanţe. 
şi Întreaga sa compasiune. ^ .  
(20648) y -  ..-

•  Regretăm profund trecerea; 
In nefiinţă a distinsei noastre 

colaboratoare, directoarea 
CAROLINA VRAJITORU şl - :  

transmitem pe ' această' cale sin
cere condoleanţe familiei greu 
încercate. Consiliul de. adminis
traţie S .A . „Telinofrlg*. (2(t2a5)

0  sîntem  alături de prietenul 
nostru dr. Radu Vidlcan in m a- v 
rea durere pricinuită de pierde
rea tatălui său av. ALEXANDRU  
VIDICAN. Fam. Pintea şi' M a- 
gheruşan. (29228)

0  c u  mare durere colegii de 
serviciu de ia Atelier întreţinere 
de la Fabrica de Bere Cluj ’ aduc 
un ultim omagiu cetei care a  

fost director ing. CAROLINA' 
VRAJITORU, plecată atlt de pre
matur dintre noi. Plină de opti

mism şl căldură sufletească ~ea a 
ştiut să ne Înveselească şi să ne 
Îmbărbăteze ln momentele cele 
m al grele. Amintirea el va ră- 
mlne veşnic vio fn Inimile noas
tre. Transmitem condoleanţe fa
miliei îndoliate. Colectivul Ate
lierului întreţinere. (20229)

0  Ultim omagiu unchiului ALE
XANDRU • VIDICAN şi condole- 
anţo familiei. Familia Gheorghe, 
Boca cu soţia şl copiii Radu şl : 
Toni. (20688)

•  Ultim  omagiu unchiului ALK- 
X A N D R U  VIDICAN şt condole
anţe fam iliei. Adrian ţărm ure cn 
fam ina. (206S8-B) * • “ , «

0  Sîntem alături de colegtfl 
nostru ing. Mihai Vrăjitorul in 
m area durere pricinuită de moar
tea - soţiei dragi.’ Colegii de M 

A .P .T .U .T . (20681) ’
•  Sincere condoleanţe colegu

lui nostru Ing. Mihai Vrăjltora 
ia dureroasa despărţire;de iubita 
sa soţie .' Colegii : de Ia A.P.S.D. 
C.U.G . Cluj-Napoca. (20678) , *:

•  Sintem cu tot sufletul ală
turi de familia Îndoliată la pier
derea iubitului soţ, tată şi bu

nic ALEXANDRU VIDICAN. 
Dumnezeu să-l odihnească In pa
ce. Familiile Negrea şl Ossian. 
(20SS7) . " ' '

•  Cu adtncă durere anunţăm 
câ s-a  stins din viaţă scumpa 
noastră m am ă, bunică şi străbu
nică M ARIA DANCIU, crişmărlţa 
din . Miluan. tnmormtntarea are 
loc azi, jo i, 31 ianuarie 1991, la 
ora 13, din capela, cimitirului 
Cordoş. Fam . RUsu. (21218)

O  Mulţumim rudelor, vecinilor, 
colegilor _  de la > ,ciujana“ şl 
„F lacăra", prietenilor şi tuturor, 
celor care a u 'fo s t  alături de noi 
la despărţirea , de bunul nostţg 
so ţ ; şl tată DAROCZI ŞTEFAN. 
Soţia şi copiii. In . veci ncmln- 
gîiaţi. (21246)

•  Ultim omagiu ing. N IN A  
VRAJITORU şl condoleanţe fa
m iliei din partea- familiilor Ioaa 
Mallnaş şi V aier Roşea. (21251)

•  Facultatea de M atem atici- a 
Universităţii ^Babeş-BoIyal“ . 

transmite sincere .: condoleanţe 
familiei doamnei lector dr. Liana 
Lupşa, fiind alături de ea in a- 
ceste triste momente de doliu. 
(21262-A) -

•  Sintem alături de .c o le g a  
noastră lector dr. t>iana Lupşa 
şi de întreaga fam ilie in încerca

rea-grea prin care trece. Cate
dra de (Analiză şl Optimizare. - 
(21262)

O  , Ultim şl pios omagiu celei 
care a fost CAROLINA  

VRAJITORU, pe care o regretăm  
şl pe această cale. Adresăm sin
cere condoleanţe familiei Îndolia
te. F o ştii: colegi şi colaboratori 
de Ia Intr, de industrializarea 
cărnii Cluj. (21269) ’.

S  Pios omagiu la trecerea in 
nefiinţă a fostului jurisconsult 
ALEXANDRU VIDICAN. JFoştil 
colegi de la Şcoala Norm ală din 
Gherla, Teodor Isc, Iacob Lăpu- 
şan, Ioan pop. (21267) - _

•  Un pios omagiu la trecerea 
In nefiinţă a celei care a fost un 
om  deosebit, inginer CAROLINA  
VRAJITORU. împărtăşim . dure
rea familiei îndoliate căreia II 
transmitem sincere^ condoleanţe. 
Fam . sucit» Petru, Adriana : şi 
Sorin. (20719) „

) S-au scurs săptămîni -de 
cind pămîntul rece acoperă pe 
iubitul nostru soţ, tată, socru şi 
bunic ŞTEFAN G LfG A. Zadarnic 
te vom  aştepta, nu-ţi v o m -m a l  
auzi glasul, n u -ţ l . vom  m al ve
dea chipul. Din tot ce fo st  a 
mai , rămas amintirea. Comemo
rarea va avea loc duminică, 3 
februarie 1991, ln Apahida. Fa
m ilia. (20716)

O cil durere in suflet anunţăm  
moartea fulgerătoare a dragului 
nostru soţ, tată şl bunic inginer
NICOLAE CUEŞDEANU ln ; virstă 
de 69 ani. Inmormintarea va  a- 
vea loc vineri, #1 februarie 1991, 
in cimitirul din Reghin, cartierul 
Apallna, Judeţul Mureş. Famili» 
Îndurerată. (2074S) ________

0  Anunţăm cu durere că ia 30 
ianuarie ne-a părăsit cea care 
a fost FLORICA PRODAN, Invâ- 
ţătoare. - Ceremonia de doliu va 
avea loc In data de 2 februarie 
1991, ora 11, din capela^cimltiru- 
lul Central. Familia ' acadcmlcian 
Da vid rrodan. (21285)

0  Corul „v lv a  la. Muslca* este a - 
lăturl de Gclu Furdul ln durerea 
pricinuită de decesul tatălui său . , 
(21245)
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